
ATA  DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICA AGRÍCOLA E FUNDIÁRIA, COMPAF, 

REALIZADA EM   10/10/2014, ÀS  14:30h., NA SALA DE REUNIÕES DA EMATER-RIO, SITO À 

ESTRADA UNIÃO E INDÚSTRIA, 9.700 – ITAIPAVA  - PETRÓPOLIS – RIO DE JANEIRO. 

O SR. SECRETÁRIO DE AGRICULTURA, PRESIDENTE DO CONSELHO,  INICIOU OS TRABALHOS,  

COM A  LEITURA DA ATA DA REUNIÃO  ANTERIOR, OU SEJA REUNIÃO REALIZADA EM  

12/09/2014, APÓS A LEITURA DA ATA, O SR. PRESIDENTE  FALOU  SOBRE A REALIZAÇÃO DO 

DIA DE CAMPO, RELACIONADO AO CULTIVO DE BANANAS E CITRUS, COM PROGRAMAÇÃO  

PARA  A COMUNIDADE DE SECRETÁRIO. O SR. NELSON BUARQUE CAVALCANTI JUNIOR, 

REPRESENTANTE DA EMATER-RIO,  CONFIRMOU QUE NO DIA DO EVENTO, A EMATER-RIO 

ESTARÁ DISPONIBILIZANDO 500 MUDAS DE BANANA PRATA PARA OPS PARTICIPANTES DO 

EVENTO, FALOU AINDA SOBRE A POSSIBILIDADE  DE AQUISIÇÃO DE FERRAMENTAS QUE SÃO 

UTILIZADAS  NO MANEJO E CULTIVO DE BANANAS   NOS TRATOS CULTURAIS, FALOU   QUE O 

AGRICULTOR TEM  DIFICULDADES PARA AQUISIÇÃO DAS MESMAS. O SR.  MARCOS DE MOURA 

ABDON(ASSOCIAÇÃO DE SECRETÁRIO), FALOU  QUE SE FARÁ NECESSÁRIO A DISPONIBILIDADE 

DE ÁGUA PARA O  REFERIDO EVENTO, QUE  EM SUA PROPRIEDADE A DISPONIBILIDADE DE 

ÁGUA ESTÁ  ESCASSA, SOLICITOU QUE FOSSE SE POSSÍVEL DISPONIBILIZADO 8000 (OITO MIL) 

LITROS DE ÁGUA PARA A REALIZAÇÃO DO EVENTO. O  SR. SECRETÁRIO, CONFIRMOU O APOIO 

PARA A DISPONIBILIDADE DA ÁGUA. O SR. SECRETÁRIO, INFORMOU AOS PRESENTES SOBRE A 

NECESSIDADE DE INDICAÇÃO DE MEMBROS PARA COMPOSIÇÃO DO COMCIDADE,  SENDO  

INDICADO OS NOMES DOS SENHORES MARCO AURÉLIO MACHADO ÁVILLA , REPRESENTANDO 

A SOCIEDADE CIVIL E O SR. PAULO PEDROSA  AGUINAGA (TITULAR E SUPLENTE). O SR. PAULO 

PEDROSA AGUINAGA (SAG), FALOU SOBRE A VISITA À EMBRAPA ALIMENTOS, EM ESPECIAL 

AOS  SETORES  DE OPERAÇÃO DE PRODUTOS  MINIMAMENTE PROCESSADOS. O SR. 

SECRETÁRIO, INFORMOU QUE  A EMBRAPA ALIMENTOS ESTARÁ APRESENTANDO NA  SEMANA 

DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA OS PROCESSO DE  PROCESSAMENTO MINÍMO DE 

HORTIFRUTIGRANJEIROS. O SR.  MARCO AURÉLIO MACHADO ÁVILLA, FALOU  SOBRE A 

NECESSIDADE DE AS ASSOCIAÇÕES INDICAREM  SOMENTE PESSOAS QUE TENHAM  INTERESSE 

DE IMPLEMENTAREM A ATIVIDADE DE PROCESSAMENTO MÍNIMO. O SR. PAULO  PEDROSA 

AGUINAGA, FALOU SOBRE A REUNIÃO AGENDADA PARA  O DIA 04/11/2014, ÀS 08:30h.,  NA 

PRAÇA DO PIRAJÚ, COM O TEMA RELACIONADO AO PAGAMENTO DE SERVIÇO AMBIENTAL. O 

SR. PAULO AGUINAGA,  FALOU SOBRE O ENCONTRO COM JOVENS RURAIS COM DATA PARA  O 

DIA 19/11/2014, COM  HORÁRIO A SER CONFIRMADO, FALOU AINDA SOBRE A VINCULAÇÃO 

DO REFERIDO PROJETO A CONSTRUÇÃO DE ESCOLA RURAL DO BREJAL. O SR. MARCO ÁVILLA 

(SINDICATO RURAL) INFORMOU AOS PRESENTES QUE  O SENAR(SERVIÇO  NACIONAL DE 

APRENDIZAGEM RURAL), IRÁ PROMOVER CURSO DE CAPACITAÇÃO EM OPERAÇÃO DE 

MICROTRATOR NA LOCALIDADE DA TAPERA, VALE DO CUIABÁ, PARA CAPACITAÇÃO DE 

PRODUTORES RURAIS. O SR. PAULO PEDROZA AGUINAGA, FALOU SOBRE O CADASTRO 

AMBIENTAL RURAL – CAR, BEM COMO SEU CARÁTER OBRIGATÓRIO, INFORMOU AINDA QUE  

O INEA ESTÁ  DISPONIBILIZANDO PESSOAL CAPACITADO PARA ATENDIMENTO AOS 

INTERESSADOS,  AUXILIANDO  NO PREENCHIMENTO DO  REFERIDO CADASTRO. O SR. 

SECRETÁRIO,  FALOU  SOBRE O RECOLHIMENTO DE RESÍDUOS PROVINIENTES DE SELAÇÃO 

FEITA  NA EMPRESA MOINHO VERDE PARA COMPOSTAGEM QUE VEM SENDO REALIZADA  NO 

TERRENO DE PROPRIEDADE DA PREFEITURA  NA LOCALIDADE  DENOMINADA CAITETU. O SR. 

MARCO ÁVILLA, SOLICITOU  QUE SEJA TOMADA  ALGUMA PROVIDÊNCIA  COM RELAÇÃO AO 



PAGAMENTO AOS AGRICULTORES QUE FORNECEM HORTIFRUTIGRNAJEIROS PARA A 

MERENDA ESCOLAR, RECLAMOU AINDA SOBRE OS PEDIDOS, QUE  DEVERÃO COINCIDIR   COM 

A SAFRA. O SR. SECRETÁRIO, INFORMOU QUE CONTACTARÁ A SR SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO, 

E AINDA  A  NUTRICIONISTA RESPONSÁVEL. A SRª ANGELA KATSUMOTO, ASSOCIAÇÃO DOS 

PRODUTORES RURAIS DO BREJA, INFORMOU QUE  SUA ASSOCIAÇÃO ESTARÁ DEVOLVENDO O 

BOX DE Nº 23, POR NÃO  CONSEGUIR INTERESSADO EM SUA ASSOCIAÇÃO PARA A OCUPAÇÃO 

O MESMO. O SR. SECRETÁRIO, QUESTIONOU AINDA A FALTA DE FREQUÊNCIA DE USUÁRIO  NO 

BOX 09(APOP), SOLICITANDO AINDA QUE SEJA VERIFICADO A RAZÃO DE NÃO ESTAR SENDO  

OCUPADO CONFORME REGULAMENTO INTERNO DO  HORTOMERCADO,  NÃO HAVENDO 

NADA MAIS A TRATAR,  O SR. PRESIDENTE,  ENCERROU A REUNIÃO ÀS 15:50h. 


